SOVA Bridge-ENS

LA REPETITION DE SA COULEUR, FORCING NON
FORCING ET RALLONGE T-ELLE SA COULEUR ?

0. Introduction

C’est un domaine ou il y a une grande confusion chez de nombreux Bridgeurs. On se
place dans le cas ou le fit n’est pas établi. Pour éclaircir ce domaine, il y a deux questions a se
poser :

- Combien de cartes promet-elle et rallonge-t-elle sa couleur ?
- Est-elle Forcing ou non Forcing ?

Nous allons étudier les différentes situations avant de terminer par une option de
remplacement su SEF aprés un bicolore cher.

1. La répétition a saut au palier de 3 :

Elles promettent toujours au moins 6 cartes avec une couleur solide (2 gros honneurs et
des intermédiaires).

Pour ’ouvreur :

I1 faut au minimum 16-17H et une trés belle couleur 6™
Cette enchére est non Forcing apres une redemande au palier de 1.

Cette enchére est Forcing aprés une redemande au palier de 2.

Exemple 1 :
a8 Sud Quest Nord Est
v ADVX43
¢ RD2 1w passe 1a passe
& A64

3v

Pour le répondant :

Cette enchere est non Forcing aprés une redemande a la couleur faible ou ambigué de
I’ouvreur. Elle promet au moins 6 cartes dans la zone 9-10H (enchére propositionnelle). Voyons
cela sur deux exemples suivants :

Exemple 2 :
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Sud Quest Nord Est Sud Ouest Nord Est
& D32
v RDX943 1% passe 1w passe ou 1% passe 1w passe
¢ R42
»4 1a passe 3% 24 passe 3%

Cette enchere est Forcing apres une redemande de 1SA ou bicolore cher (ici 9 a 10H).
Elle comportera toujours six cartes et deux gros honneurs : un petit rappel, sur une redemande
a 1SA, c’est une proposition de chelem (inférences du roudi). Si votre couleur n’est pas belle
mais avec 17-18H, passer par le roudi pour vérifier que vous avez un fit 9™

Exemple 3 : Main 1 Main 2
Mainl Sud OQOuest Nord Est Sud Ouest Nord Est

4 RD2 1% passe 1w passe mais 1& passe 1w passe
¥ RDX943

‘4AD4 1SA passe 3% 1SA passe 2&
L)

Main?2

4 ARV

v RX9843

¢ AR4

&4

Cette main comporte une couleur qui n’est pas assez belle, il faut demander I’avis du

partenaire, si Fit avec 3 cartes maxi alors le chelem est possible (Fit 9°™¢), vous annoncerez
ensuite votre couleur au palier de 3, votre partenaire devrait comprendre votre probléme a
’atout.

Voyons le cas maintenant du bicolore cher de 1’ouvreur :

Exemple 4 : Main 1 Main 2
Mainl Sud OQOuest Nord Est Sud Ouest Nord Est

A A96 1% passe 1w passe mais 1& passe 1w passe
¥ ARVXS87

0364 2¢ passe 3% 2¢ passe 2%
L)

Main?2

& A96
¥ AD7652
¢ 964
&4
Contentez-vous d’une encheére de Deux coeurs (ceux-ci ne sont pas beaux), comme cette
enchere est forcing vous exprimerez votre force au prochain tour.
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Une seule exception :

Exemple 6 :
Sud Quest Nord Est
& R97
v RX543 1% contre passe 1v
¢ 32
& 764 Passe 24 passe 3%

Cette main maximale (rappelez-vous que 1 Cceur ne promet que 3 cartes et peut étre 0
point), donc comme vous étes a 7H, vous devez indiquer a votre partenaire vos 5 cartes et vos
7 points. Si vous aviez 6 cartes, c’est I’enchére de 4 Ceeurs que vous devriez sélectionner.

2. La répétition sans saut au palier de 3 :

Cette répétition ne promet pas toujours 6 cartes et la couleur n’est pas forcément solide
(2 gros honneurs et des intermédiaires).
Elle est Non Forcing pour I’ouvreur et Forcing pour le répondant.

2.1 Au niveau de ’ouvreur :
Voyons cela sur I’exemple ci-dessous :

Exemple 7 :
& R9 Sud Ouest Nord Est
v RX5
¢ 32 1% passe 2SA passe
& AVXT764

3a

Mais, pour ceux qui font de la compétition, les annonces d’une autre couleur annonceront un
singleton dans une main de deuxiéme zone (15-17H). C’est le seul moyen pour déclarer 3SA
au lieu de la manche mineure :

Exemple 8 :
a4 Sud OQOuest Nord Est
v RDV
¢ RD3 1% passe 2SA passe
& AVX762

3a

Attention, cette enchére promet 6 cartes a Trefles avec un singleton Pique qui nous a
empéché d’ouvrir de 1SA.

2.2 Au niveau du répondant :
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Cette enchére est toujours Forcing.

2.21 Sur une enchere a saut a deux sans atout :

Sur 2SA elle promet 6 cartes et une main propositionnelle de chelem : attention la
qualité¢ de la couleur peut étre médiocre. L’ouvreur indique s’il a un beau Fit dans une belle
main sinon 3SA (mauvais Fit).

Exemple 9 :
Sud Ouest Nord Est
& RV8752
v AV9 14  passe 14  passe
¢ 2
4 DV9 2SA  passe 34

Voyons deux mains possibles du répondant :

Main 1 Main 2
aV9 4 DX9
v RDX2 v RDX2
¢ AR7 ¢ AR
& AV76 & A876

Avec la main 1, mettez 3SA, coup de frein, mauvais fit.

Avec la main N°2, le chelem est un bon pari avec ce Fit 9°™, Annoncez votre premier
contrdle.

Attention : sur ce type de séquence, Quatre Piques de I’ouvreur est interdit : le
capitaine de la séquence est le répondant, I’ouvreur est le moussaillon.

Rappel : si vous avez 5 belles cartes, passez par le Check Back Stayman (enchére au palier de
3 dans I’autre mineure pour demander 3 cartes dans la couleur).

2.22 Sur bicolore a saut de ['ouvreur :

La répétition au palier de 3 de la couleur promet six cartes. Si vous n’en n’avez que
quatre ou cing, il faut passer par la quatrieme couleur poubelle, si vous n’avez pas d’arrét dans
la quatriéme couleur. De toute facon, vous devez une enchere au déclarant qui vous a fait une
enchere Forcing de manche.

Exemple 10 : Sud Ouest Nord Est

1le passe 14 passe

3 passe ?
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Voyons deux mains possibles du répondant :

Main 1 Main 2
& RD5432 & RD543
v 52 v 532
¢ X8 ¢ X8
& 962 & 962

Avec la main 1 : mettez 3 Piques.
Avec la main 2 : mettez 3 Coeurs qui ne promet pas quatre cartes a coeur.

2.23 Sur répétition a Saut de la couleur de ['ouvreur :

Sur cette répétition a saut de la couleur d’ouverture, il faut si possible 6 cartes pour les
annoncer au palier de 3 mais quelques situations font que nous pourrions n’en n’avoir que 5
faute d’espace. Cela dépendre de la couleur a saut (cf probléme des carreaux).

Voyons cela sur un exemple :

Exemple 11 :
Sud OQuest Nord Est
& RD652
v A98 l¢  passe 1a  passe
¢ X3
& V42 3¢  passe 3w

Ici, annoncez votre arrét a Coeur, ¢’est peut-€tre I’enchére qui vous permettra de jouer 3SA ou
quatre Piques si votre partenaire a trois cartes a Pique.

Changeons 1I’As de coeur en As de Tréfle : le probléme devient plus compliqué : il faut trouver
une enchére avant le palier de trois Sans Atout.

Exemple 12 :
Sud OQuest Nord Est
& RD652
v X98 l¢  passe 1a  passe
¢ X3
% A42 3¢  passe 34

La seule solution est de répéter les piques, vous en promettez cinq en déniant un arrét a ceeur.

2.24 Le répondant a fait une réponse au palier de 2 et répéete sa couleur. :

Cette enchére promet toujours 6 cartes.
Elle est non forcing sur redemande faible ou ambigué a la couleur.
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Par contre elle sera Forcing sur un bicolore cher ou une enchére de deux Sans Atout.

Voyons de suite la redemande faible ou ambigué : la répétition promet 6 cartes dans une main
de 10-11H.

Exemple 13 :
Sud Quest Nord Est
' Y1)
v A98 14  passe 24  passe
¢ VX3
4 RDX975 2¢  passe 34

Changeons la main de Nord, et mettons-lui la Dame de Ceeur en plus. Comme 1’enchére de trois
Trefles est Non Forcing, il faut trouver une enchére Forcing, qui ici sera 2 Ceeurs (ne promet pas
formellement quatre cartes) faute de mieux.

Exemple 14 :
Sud Ouest Nord Est
Y1)
v AD8 14  passe 24  passe
¢ VX3
4 RDX975 2¢  passe 2v

Voyons maintenant la redemande forte : deux sans atout ou bicolore cher. Ici tout est forcing.

Exemple 15 :
Sud Ouest Nord Est
A 64
v A8 1le passe 2& passe
¢ VX3
# RDX975 2SA  passe 3SA

Votre seule enchére négative est 3SA en espérant que réussissiez 9 levées grace a vos Tréfles.

La réponse de trois Tréfles sera réservée a des mains de chelem ou possédant un singleton.

Exemple 16 :
Sud Quest Nord Est
Y1)
v AD2 le¢  passe 24  passe
¢ VX3
4 RDX975 2SA  passe 34
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Ici vous ne pouvez pas dire 3 Ceeurs qui promettrait 4 cartes, 1’ouvreur pouvant détenir encore
4 cartes a coeur dans une main de premiere zone (impossibilité de faire un bicolore cher).
Attention cette séquence est Forcing

3. Les répétitions au palier de 2 :

3.1 Pour le répondant :

La premiere question que 1’on doit se poser est la suivante : le joueur qui répéte sa
couleur avait-il le droit de passer ?

Si la réponse est NON, il faudra se méfier de la répétition car elle sera souvent une
« enchere poubelle ».

Rappel : une enchere poubelle est une enchére de moussaillon.

Si la réponse est OUI, la répétition libre de la couleur rallongera celle-ci.
Voyons cela sur le cas extréme suivant :

Exemple 17 :
Sud OQOuest Nord Est
& R85
v 762 le X passe 1w
¢ 9842
& 986 passe 2+¢ passe 2%

Ici, comme vous étes faible, vous n’avez pas le droit de dépasser la répétition de la
couleur de réponse, donc 2 Ceeurs : vous ne pouvez pas laisser jouer 2 Carreaux !

3.2 Pour ’ouvreur :
Voyons trois exemples caractéristiques pour mieux fixer les idées :

Exemples 17 :
Sud OQOuest Nord Est

o 98652

v ZARD 14 passe 2¢ passe
¢

& A986 24

Ici, la répétition des Piques ne rallonge pas la couleur

Sud OQOuest Nord Est

4 98652 passe passe
v ARD
*2 14  passe 2¢ passe
& A986

passe
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Ici la répétition des Piques promettrait 6 cartes, votre partenaire ayant passé d’entrée,
son enchere de 2 Carreaux promet 6 cartes et dénie un Fit Pique.

Sud Ouest Nord Est

4 98652 14  passe 2¢ X
¥ ARD

& passe

& A986

Vous n’avez pas d’enchere libre, redonnez la parole a votre partenaire : de toute fagon,
deux Carreaux est auto forcing, il vous doit une enchere.

3.1 La répétition de la mineure d’ouverture :

Voyons cela sur plusieurs exemples :

Exemple 18 :
Sud Ouest Nord Est
a2
v ggﬁ;‘z 1le passe 14 passe
*
& VI8 26

Cette répétition promet 6 cartes ou 5 cartes : si 5 cartes alors i1l y a 4 cartes a Cceur avec
un singleton Pique. Par contre si le Numéro 4 intervient a 2 Trefles, vous étes libéré de parole,
une enchere de deux Carreaux promettant 6 cartes. Si vous avez deux cartes a Pique et une main
réguliére (type 2452) c’est cette fois-ci I’enchere d’un Sans Atout qu’il faudrait produire. Si
votre partenaire a 4 cartes a ceeur, il les annoncera.

Inférence :

Exemple 19 :

Sud OQOuest Nord Est
A 43

v ADX e
¢ RD10942
* V9

passe 14 passe
2e¢ passe 2% passe
2SA

Cette enchére promet 6 cartes car vous déniez quatre cartes a Coeurs, vous auriez mis 3
Ceeurs.

Voyons maintenant les trois séquences qui promettent formellement six cartes dans la
couleur d’ouverture.
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Exemple 20 :

a 43 Sud Ouest Nord Est
v ADXS872
¢ RD10 1v  passe 14  passe
& V9

29

Sud OQOuest Nord Est
& 43
v ADX 1 passe 1v  passe
¢ RD10987
& V9 2¢

Sud Ouest Nord Est
A 43
v ADX 14  passe 1e passe
* X2
& ADVX54 2%

Toutes ces séquences, comme vous 1’avez remarqué, concernent la couleur collée.

Si votre partenaire répond un Sans Atout, sur une ouverture d’un Carreau, il faut passer
si vous n’avez que 5 Carreaux : souvent, votre partenaire qui dénie une majeure quatriéme, aura
souvent les Trefles.

Exemple 21 :

A V32 Sud OQOuest Nord Est
v ADX2

¢ RD1032 1¢  passe 1SA passe
&9
passe

Si vous redites deux Carreaux, vous promettez 6 cartes.

3.2 La répétition de la couleur du répondant :

Ici tout va dépendre de la redemande de I’ouvreur.

3.21 redemande a 1 Sans Atout :
Toute répétition sans saut de la couleur est un stop absolu, avec au moins 5 cartes mais
qui peuvent étre quelconques.

Exemple 22 : Sud Quest Nord Est
A 43 14 passe 14 passe
v ADX
¢ X92 1SA passe 24  passe
& ADVXS
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passe
C’est une encheére d’arrét.

3.22 redemande en bicolore économique ou répétition de sa mineure :

Dans tous ces cas, le déclarant est trés souvent irrégulier ou posséde 6 cartes en
mineures, donc le singleton du déclarant dans votre couleur est trés probable (souvent 3 fois sur
4). Donc la répétition de la couleur promettra toujours au moins 6 cartes dans un jeu faible.

Remarque : si I’ouvreur a ou peut avoir une main irréguliere, la répétition de sa couleur
indique 6 cartes.

Exemple 23 :

& ADX543 Sud OQOuest Nord Est

v X6
*92 1le passe 14 passe
& VX5

2&  passe 24

C’est une encheére d’arrét.

I1 va falloir faire preuve de prudence en cas de misfit complet.

Exemple 24 :

A5 Sud Owuest Nord Est

v DV965
*92 1le passe 1% passe
& RV765

14 passe 1SA

Pas d’autre enchére possible : c’est le fameux 1SA poubelle du répondant.

Quelque fois, on fera le moins mauvais choix cf exemples ci-dessous :

Exemple 25 :

& 973 Sud OQOuest Nord Est

¥ RDVXS
*2 1le passe 1% passe
& 765

14 passe 1SA

Pas d’autre enchére possible : ici vos cceurs procureront 4 levées, ce serait bien
malheureux que votre partenaire ne puisse faire 3 voir 4 levées.
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Exemple 26 :

4 RD974 Sud Ouest Nord Est
¥ VX532
*2 1le passe 14 passe
* 76

2&  passe 24

Pas d’autre enchére possible : vous jouerez souvent dans un contrat a 6 atouts mais ce
serait le cas aussi a Treéfle ou a Carreau. Ici vous pourrez peut-€tre couper deux carreaux de

I’ouvreur.

3.221 L attitude de |’ ouvreur :

Le plus souvent ce sera passe jusqu’a 16H. Ne jamais dire 2SA (c’est toujours une
proposition pour jouer 3SA et ce n’est jamais un refuge) car c’est toujours un mauvais contrat.
Voyons deux exemples typiques :

Exemple 27 :

a8 Sud Owuest Nord Est

v AD2
¢ RV982 1le passe 14 passe
& AVXS

2&  passe 24  passe
Passe

Malgré vos 15H et 16HL, il faut passer, votre partenaire n’a pas 6 beaux piques et 9H,
sinon il met 3 Piques sur 2 Trefles pour vous proposer la manche.

Exemple 28 :

& R4 Sud OQOuest Nord Est

v A9865
*92 1w passe 14 passe
& AR76

2&  passe 24  passe
Ici ¢’est différent, certes vous n’avez que 14 points d’honneurs mais en face des 6 cartes
a Piques du partenaire vous avez 4 couvrantes : il suffit de AD de pique et un honneur a coté

pour 10 levées, donc vous proposez la manche a Pique.

3.23 redemande en bicolore cher :

Cette fois ci, tout est forcing. Le nombre de cartes est de 5 minimum, en recherche d’un
Fit 5-3 avec le partenaire. Cette enchere peut étre faible ou forte (donc ambigué), elle impose
au partenaire de reparler en se décrivant. Toutefois ¢’est un domaine trés délicat et il va falloir
avoir du jugement.
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Le SEF impose pratiquement la répétition avec 5 cartes quelque soit notre force. Je vous
propose le systeme suivant : la répétition de la couleur promet toujours 6 cartes, sauf si vous
€tes faible et misfitées en passant ensuite sur toute enchere du déclarant.

Voyons cela sur plusieurs exemples :

Exemple 29 :

4 DVS872 Sud Ouest Nord Est

v97
¢ RX2 14 passe 14 passe

& 762
2v passe 2SA passe

Ici vous étes faible et fittée Trefle, passez par 2SA. Si vous mettez 2 Piques, toute
enchere de 3 Trefles ensuite est Forcing de manche voir plus.

Exemple 30 :

4 DV8742 Sud Ouest Nord Est

v97
¢ RX2 14 passe 14 passe

* 76
2¥  passe 24  passe

Ici vous étes faible avec 6 cartes a Piques, indiquez-le a votre partenaire. Le partenaire
indique son Fit en fonction de sa force, si minimale, alors 3 Piques, si maximale alors 4 Piques.

De plus cette option proposée va vous sortir de situations délicates.

Exemple 31 :

& DV8742 Sud Ouest Nord Est

v 97
* R2 14  passe 14  passe

# RV6
2v  passe 24  passe

3¢ passe ?

Si vous jouez la version SEF, vous enchérissez a 3SA (votre partenaire peut étre
singleton a Pique) et suivant sa main ce sera une bonne ou mauvaise décision.

Main 1 : 44 Y ARD7 ¢ ARV976 #54

Main 2 : #4R4 Y ARV97 ¢ ADV97 &54

Avec I’option proposée, le fait de reparler indique que vous aviez 6 cartes a Piques, donc
votre partenaire prendra la bonne décision.
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Enfin un dernier cas, celui ou vous avez 7 cartes et une main faible. Ne dites pas 2 Piques
car 3 Piques ensuite serait forcing, donc passez par 2SA modérateur puis 3 Piques, votre

partenaire jugera sa main.

Exemple 32 :

& DV9I8742
v D7
¢ 42
& Vo6

4. Exercices d’application :

Sud

14

2v

3&

4.1 Quelques encheres :

Ouest Nord Est
passe 14 passe
passe 2SA passe

passe 34

Pour chaque main ci-dessous, indiquez I’enchére de Sud

& 109842
v A
¢ AD976
* V6

Sud

1P
?

Ouest Nord Est
1K passe
passe 2T passe

Donne 2 :

& RD842
v AD2

¢+ VX2
* V6

Donne 3 :

& RV842
v DVX2
¢ VX
* R6

Donne 4 :

& RV8742
v DVX

¢ X

« R62
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4.2 Jeu de la carte :

Attention ces deux exercices sont difficiles.

Sud Quest Nord Est
1T passe

1P passe 1SA passe

2T passe 2K  passe

3SA Fin

Entame : 9@

C’est votre jour de chance ? 9, 4, Dame et As.

Comment jouez-vous apres cette entame favorable ?

2:

Donne

Sud

Ouest Nord Est
1C  passe

1P passe 2K  passe
3T passe 3K  passe
4K  passe SK  passe
6K Fin

Entame : 7 &

Votre plan de Jeu ?

Bridge-ENS

o V8

v 54

¢ AV7S
& RD863

& AR973
v A87

¢ RX42
& X

A R

v DX943
¢ D9862
& RD

& ADX93
L\ A%

¢ ARX
& A652
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